

上海警方破获特大制假售假饰品案件,案值达3.4亿元 捣毁仿冒卡地亚蒂芙尼制售窝点

犯罪团伙专门仿冒国际大牌奢侈品珠宝首饰,开设30多个网点大肆销售。近日,上海警方经过6个多月缜密侦查,成功捣毁一个盘踞在广东深圳的特大生产销售假冒国际知名品牌饰品团伙,抓获以曾某为首的团伙成员24人。

2020年10月,奉贤公安分局陆续接到多名群众报案,从网上购买的卡地亚、蒂芙尼、梵克雅宝等国际知名品牌饰品疑似假货。警方将报案人所购产品送检,鉴定结果均

为仿冒。经初步侦查,警方判断这些网店背后极有可能潜藏一个较大的制假售假犯罪链条,于是立即成立专案组展开侦破。

专案组围绕涉案网店侦查发现,这些涉案网店仅作“引流推广”和咨询讲解,如需购买商品必须向网店提供的个人支付宝或者微信账号转账,明显是非官方正常交易渠道。进一步侦查发现,这些转入资金均流向广东深圳的个人银行卡账户,户主曾某显然有重大售假嫌疑,

很可能是多家网店的供货商。

专案组立即派员赶赴广东深圳,在当地警方帮助下,围绕曾某的社会关系和活动范围展开排摸,先后摸清了曾某位于深圳市龙华区的2处办公地点和龙岗区、罗湖区的2个加工工厂,并逐步厘清了曾某团伙的组成架构。

据调查,曾某伙同熊某、余某2人在深圳市龙岗区、罗湖区分别开设加工工厂,并从黄某处购入原材料加工成假冒国际知名品牌饰品,

然后指使手下开设30余家网店售卖牟利。

全面掌握犯罪团伙犯罪证据和活动规律后,近日专案组在当地警方配合下收网抓捕,先后抓获曾某等24名犯罪嫌疑人,捣毁生产、销售窝点各2处,查获激光刻标机、制假操作台等作案工具23台,假冒各种国际知名品牌项链、手镯、戒指等400余件,各类品牌包装、证书4000余套,涉案总价值达3.4亿元。

曾某等人对制售假冒品牌首饰

的犯罪事实供认不讳。目前,24名犯罪嫌疑人分别以涉嫌假冒注册商标罪、销售假冒注册商标商品罪予以依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

警方提醒:购买珠宝首饰等商品时,应选择官方专柜或大型商场,如果选择线上购买,也尽量选择正规的线上商城或者商品的网上旗舰店,通过微信、支付宝等直接转账方式交易的往往不靠谱。

通讯员 毕迎春 记者 潘高峰

给大象挖水池 为企鹅添喷淋

上海动物园为动物们装修家

大象家里造了水池,企鹅家里添了喷淋……记者从上海动物园获悉,今年园方开展的“我为动物装修家”丰容工作取得成效,鸟类展区、食草动物展区、食肉动物展区、乡土动物展区等的动物生活设施都得到更新,生活福利有了提升。

乡土猛兽区生活着三只华南虎,因此展区尽可能按照华南虎生活的森林山地环境来打造。展区内植被茂密,老虎们可以在树下休息或磨爪,地势则有山坡有小丘,可供它们跳跃、隐藏。此外,展区内还有河流、水池、晒台、卧室、假山及栖架,给了华南虎们更多的自然空间。

除了房子大,“小虎队”们的玩具更多,比如装满有食草动物气味的麻袋等。丰容不仅可以看出每只个体的不同性格,还激发了华南虎的扑食、咬、甩、转移、试探等的狩猎行为。

在大象展区,目前生活着4头亚洲象。“八莫”与“多多”“莫莫”在室外合群饲

养,笼舍内则堆起大土堆、大树干,还挖出了水池,为它们提供了展示洗澡、挖坑、漫步等自然行为的机会。

夏天,饲养员几乎天天都会用水枪为大象们冲澡,享受完淋浴后,地上的水坑就是大象的最爱,湿湿的泥巴被涂抹在身上,别提多舒坦了。

斑嘴环企鹅是生活在非洲南部的一种小型企鹅,饲养员们也对室外展区进行了升级改造。高温来临前,假山上已新铺设了喷淋装置(见右图 采访对象供图),形成了舒适的小气候。企鹅窝前也放置了盆栽绿化,遮挡太阳。

工作人员还修整重砌室外巢穴,并在每一个巢穴前添加了防滚落水泥挡。室外假山下方现有12处可做巢穴,企鹅们可自行挑选。此外,休息筑巢的位置也铺了防滑垫,既可以防止粗糙的水泥地面磨损脚掌,又能避免被夏天的高温地面烫伤。

本报记者 金旻矣



新民随笔

“躺”要有度

关尹

有少数的年轻人临时性地把“躺平”当成了一种生活态度,在我们这样一个望子成龙、望女成凤的国度,不可避免地受到父母辈的质疑、指责。

何为“躺平”?从字面上理解,即“瘫倒”在地,不再鸡血沸腾,渴求成功。一般来说,年轻人选择躺平,就是选择走向边缘,超脱于加班、升职、挣钱、买房的主流路径之外,用自己的方式消解外在环境对个体的压力。大体上说,与奋斗是个反义词。

那么,“躺平”是不是等同于对生活、事业、未来,全然没有追求?

那也未必。应该说,现代社会中,随着竞争越来越激烈、压力越来越大,的确有很多方面都容易引起人的焦虑,适度适时地选择“躺平”,未必不是一种有效的减压方式。比如,母亲一定要焦虑地为孩子入学择校,想方设法择不成,爸爸拍板“躺平”——就近入学。再比如,有人“躺平”不买、不买,这好似是对“有房有车”的理想生活的挑战,但公共交通在上海如此发达,没车不大会影响到基本工作、生活,再说还有那么多租车的APP;条件不具备或感到购房吃力,就近租房住更有利于工作和休息;尤其是创业的年轻人,不选择背负巨额房贷其实并不是放弃,而是一种选择。

有句话说得不错:人的幸福和不幸,都源于现实与期望值的差距。有选择地放慢脚步,放低期望值,从人生智慧的角度,其实并非全然负面。凡事皆有度。一直“躺”,那就是放弃责任,对父母、对家庭,甚至对子女,不愿为他们筹谋未来。在任何时候、任何行业,积极的心态更利于发展。一味地充满无意义和无价值的失落感,是不可取的。尤其是年轻人,在该奋斗的阶段不奋斗,就会被同龄人落在后面。要知道,这个社会总有人在默默地奋斗。

相较于“未富先老”这一特殊历史背景促成的客观趋势,“未富先躺”这一现实问题带来的主观倾向,同样需要引起警惕。还是“童话大王”郑渊洁说得好,这人哪,“该躺平就躺平,该站直就站直,该攀登就攀登,就是不跪!”

机动车连续虚线变道被判罚引发行政争议

办案组促进道路标线及监控设备合理设置

本报讯(通讯员 王晓丹 记者 江跃中) 驾驶机动车两次虚线变道进入右转车道,事后收到交通违法通知,7名驾驶人向普陀区政府提出行政复议申请。日前,受邀参与化解行政争议的普陀区检察院,经调查核实确认,公安交通管理部门的行政行为合法,但路面交通标线确实存在不合理之处。最终,这起由交通标线不合理引发的行政争议案件,得到了顺利化解。

2020年8月份以来,多名机动车驾驶员在中环桃浦路口下匝道时,驾驶机动车两次虚线变道进入右转车道,事后却收到交通违法通

知,以一次连续变换两条车道为由,被处以罚款200元。2020年10月,先后有7名群众向普陀区政府提出行政复议申请,认为上述地点车道虚线标线较短,设置不合理,驾驶人员按照交规实行两次正常变道后进入右拐车道,相关监控设备所抓拍的静态画面,并不能反映出驾驶员操作存在违法情形,处罚依据不够充分难以成立,请求撤销。

普陀区检察院积极发挥检察机关客观、公正、中立的“第三方”作用,成立办案组,围绕行政争议化解和法律监督展开工作。经过调阅违章监控资料、听取当事人意见,进一

步现场踏勘后,办案组发现,上述路段中一条直行辅道跨道虚线距离较短,长度只有8米左右,极易造成驾驶员产生连续变道的交通违法行为,在事后认定时,也存在相关行为无法被监控设备全程监控等情形,结合本案来看,上述道路跨道虚线设置合理性问题,是造成该路段机动车连续违法变道行为高发、事后违法事实认定产生较大争议的重要原因。

鉴于上述道路交通案件涉及人数众多,违法地点和情形相同,普陀区检察院由检察长带头包案化解,对7名当事人悉心释法说理,讲解

并分析交通法规和违章情形,促使当事人认识到自身驾驶行为确有违法情形,自觉接受了行政处罚,并申请撤回行政复议。

经研判,办案组认为,公安交通管理部门的行政行为合法,但路面交通标线存在不合理之处。为促进道路标线和监控设备的合理设置及完善,普陀区检察院向相关部门提出检察建议。2021年初,相关部门对上述右转车道的路面标线进行了整改,由原来跨道虚线调整为实线,避免了驾驶人员产生误判和不必要变道。目前,该路段违法变道数量明显下降、交通秩序得到明显改善。

偷来巧克力嚼两口就吐掉

一女子连盗数家超市,全为减肥“过过瘾”

时尚女子连盗数家超市,竟然是为了偷吃巧克力,而且她的吃法与众不同。近日,上海静安警方破获一起超市连环盗窃案,被盗的均是某品牌巧克力,前后陆续被偷了上百块,累计金额达4000元人民币。

今年5月22日,上海市公安局静安分局曹家渡派出所接到万航渡路上一家超市报案:店内某品牌巧克力,时常被人“一锅端”,但查看交易记录,发现该品牌巧克力没卖出去几块,怀疑超市进了贼。

警方通过该超市监控录像发现

一名打扮时尚的年轻女子有重大作案嫌疑。随着调查的深入,警方发现另外3家超市也都有巧克力被盗的情况,而且先后数十次“丢”巧克力,绝非巧合。

警方对这名令多家超市“遭殃”的“巧克力大盗”展开追捕。由于嫌疑人出行戴着口罩,作案时将整盒

巧克力藏于随行的拎包中,并用雨伞遮盖,作案后会先后多次换乘交通工具,行踪难定,警方多方追踪,最终在浦东航头镇一公寓内将嫌疑人吴某抓获,并在她的家中找到一整柜巧克力,和一些咀嚼后吐掉的巧克力。

据吴某交代,她为了减肥,连续

数月不进正餐,一日三餐均靠吃巧克力充饥。但又怕吃巧克力也会发胖,所以一般嚼嚼两口就吐掉,称是过过瘾就行。由于巧克力价格不低,吴某无力购买,便尝试用盗窃的手法满足自己。目前,该案件仍在进一步调查之中。

通讯员 宋一江 记者 潘高峰